

Slovenski škofje napovedali sankcioniranje odgovornih za finančni polom mariborske nadškofije

RA SLOVENIJA 1, 14.02.2011, DOGODKI IN ODMEVI, 15.34

V okviru 58. redne seje Slovenske škofovske konference so škofje predstavili izjavo ob dolžnosti krizi gospodarskih družb povezanih z mariborsko nadškofijo. V njej so poudarili, da je ta kriza razkrila številne nepravilnosti pri poslovanju. Gospodarska uprava je prevzemala prevelika tveganja s sredstvi, ki so bila last cerkve in njenih vernikov, presegala je svoja pooblastila, odpovedal je tudi nadzor. Izjavo sta predstavila ljubljanski in mariborski nadškof Anton Stres in Marjan Turnšek. Boštjan Debevec.

BOŠTJAN DEBEVEC: Slovenski škofje so zapisali, da bo potrebno ugotoviti odgovornost vseh vpletenih, ter jih sankcionirati, v tem procesu pa podpirajo novega nadškofa Turnška. Pri sanaciji dolgov se zavzemajo za to, da tudi **mali delničarji** ne bi ostali brez deležev, obenem pa izražajo tudi obžalovanje. Nadškof Anton Stres.

ANTON STRES: Se škofje pridružujemo opravičilu in obžalovanju, ki sta ga bivši in sedanji mariborski nadškof že izrekla vsem, ki so zaupali cerkvi in nanjo vezanemu gospodarstvu.

DEBEVEC: V prihodnje želijo gospodarjenje zaupati strokovnjakom in zagotoviti strokoven nadzor, cerkev pa naj bi se prednostno ukvarjala predvsem s pastoralno dejavnostjo. V izjavi so že zapisali, da so za nastalo krizo odgovorni predvsem posamezniki, večina ljudi v cerkvi gospodari odgovorno.

STRES: Zato se ne moremo strinjati s posploševanjem kakor, da je vse cerkveno gospodarjenje v Sloveniji enako sporno.

DEBEVEC: Mariborska nadškofija pa si bo morala ugled povrniti z ugotovitvijo krivde odgovornih in jih posledično tudi sankcionirati. Nadškof Turnšek je povedal, da bodo stvari najprej temeljito raziskali, glede sankcioniranja bodo sodelovali z državo, odgovorne pa lahko doleti še cerkvena kazen.

MARJAN TURNŠEK: Najhujša kazen bi bila nekoga laizirati, to se pravi če je duhovnik ga postaviti v laiški stan, če ni duhovnik, pa ga odstaviti od službe, ki jo je do zdaj opravljal.

DEBEVEC: Škofje se zavedajo tudi nevarnosti, da bi dolžniška kriza nekatere ljudi lahko odvrnila od cerkve. Marjan Turnšek ob tem poudarja, da se zaupanje gradi predvsem na župnijski ravni in ne toliko na dejanjih posameznikov v vrhovnih gospodarskih družbah. Nadškof še poudarja, da so verniki še naprej pripravljeni pomagati pri pastoralnih in socialnih projektih.

NOVINARKA: Ob izjavi Slovenske škofovske konference povejmo še to, da bo danes potekel rok, do katerega morajo upniki prijaviti terjatve do družbe T-2, ki je že od začetka leta v prisilni poravnavi. Nezavarovane, zavarovane in prednostne terjatve do T-2 sicer obsegajo približno 238 milijonov evrov, od tega družba Novi Ljubljanski banki dolguje nekaj manj kot 125 milijonov evrov. Predvidoma do konca tedna pa bo svetovalna družba Rothschild bankam upnicam predstavila načrt sanacije z mariborsko nadškofijo povezanih družb, med katerimi spada tudi T-2.